

2015亚洲杯抽签结果昨出炉 国足与沙特朝鲜乌兹别克同组

据新华社电 2015年亚洲杯足球赛小组赛抽签仪式昨天在澳大利亚悉尼歌剧院举行，中国队被分在B组，同组的还有沙特阿拉伯、朝鲜和乌兹别克斯坦队。

伊拉克国脚尤尼斯和前日本国脚福西崇史将签位抽出。其他三组分组情况如下：

A组：澳大利亚、韩国、阿曼、科威特；

C组：伊朗、阿联酋、卡塔尔、巴林；

D组：日本、约旦、伊拉克、2014亚足联挑战者杯赛冠军队。

中国队主教练佩兰在抽签仪式后接受记者采访时，没有对当天抽签结果和中国队将在亚洲杯赛可能的比赛结果进行评价，只表示比赛就是要一场一场比赛打好，在比赛中即使是最强的队也可能有失利丢分的时候。他说，到目前为止他看了中国队13场比赛，还

未选定要参加热身赛的队员。他希望选出的队员是最适合迎战与中国同组的3支球队队员，以争取获得最好的小组赛成绩。

谈及对手，佩兰表示很了解乌兹别克斯坦队，作风顽强，很难对付；朝鲜队年轻充满活力；沙特阿拉伯队在比赛中总是很出色。他说，第一场与沙特队的比赛至关重要，全队会全力备战这场比赛。

佩兰将利用接下来的在澳时间考察比赛场地，充分了解比赛场地的情况。据悉佩兰会根据中国队的比赛对手与比赛场地选择2015年亚洲杯足球赛的中国队训练营。

据悉，澳大利亚是首次举办亚洲杯足球赛。比赛从2015年1月9日开赛，在23天的时间里分别在悉尼、墨尔本、布里斯班、堪培拉、纽卡斯尔举办共32场比赛，预计吸引超过25亿的电视观众。



昨天，亚洲杯奖杯抵达悉尼歌剧院。新华社/路透

哀兵面前无“上签”

国足在亚洲杯分组仪式上的确抽了一支相对的好签，既避开了日、韩、澳、伊，同组的乌兹别克斯坦、沙特、朝鲜和其他组相比实力又略弱一线。但作为一支哀兵，其实往往更需要一支下签才可实现“哀兵必胜”。

道理很简单：

其一，一支下签才可哀兵置于死地，而唯有身处死地才可令其别无选择只能倾力一搏。对国足这样一支每每比赛作风都不令人满意的球队而言，更是如此。在前两届亚洲杯上，当国足的签运不错之时，我们看到的是，朱广沪提倡的“疯狗精神”和高洪波的“练兵论”只得到了尴尬的结局；当傅博率领的国足在即使输球也有可能以成绩最好的第三名身份出线时，我们看到了一支松松垮垮、险些溃不成军的国足，竟还要靠泰国队最后时刻的“帮助”才侥幸出线。而当国足经历了一系列的失败以及足坛“假”、“赌”、“黑”事件曝光的影响，身处舆论批判的风口浪尖之时，以哀兵之姿征战东亚四强赛的他们却屡获出人意料的胜利，3球击败韩国队的那场便是典例。

其二，哀兵只有在放松警惕的强手面前才能获得机会，而一支相对的好签，却意味着同组的次一级强队相对更不容易犯“骄兵轻敌”的错误。国足在东亚四强赛上能有出色发挥，与日、韩的轻敌不无关系，而在友谊赛中面对德国、法国队时的出色表现，也是此理。尽管乌兹别克斯坦和沙特最近几年一直都是中国队的“苦主”，但由于其实力比起鼎盛时期有所下滑，而恒大等中超球队最近两年在亚冠中的出彩表现也为对手所察觉，因此届时他们很难因为轻敌而露出破绽。

当然，目前这支中国队除了亚足联挑战者杯冠军外，对亚洲杯上的其余14支球队肯定均无实力上的优势，因此即便是B组，对国足来说依然

是“死亡之组”，乌兹别克斯坦连续两届亚洲杯都在小组赛末轮让国足品尝苦果；沙特在预赛上也显示出略胜一筹的实力；朝鲜队虽在南非世界杯后状态有所下降，但其战斗力一贯不俗，国足要想杀出本组依然困难重重。

对于这支国足来说，要想激发其斗志和增强战力，除了提升技战术之外，应从以下两方面入手：其一，抛弃“练兵论”，勇于尽早公开明确的亚洲杯目标；其二，大胆起用在国内联赛中已展现出潜质的年轻球员，用“年轻血液”来激发球队的良性竞争和增强球队的冲劲。

“没有压力就没有动力”，比起保守到可笑的“练兵论”，中国足协和中国队拿出应有的男儿气概，尽早公开提出一个有一定难度的目标，这样才能用压力来激发队员们的在训练和比赛中的斗志。

其次，最近几年国足在友谊赛、甚至正式比赛中缺乏斗志和冲劲的现象屡有发生，最近的例子便是3月初负于伊拉克队一战，国足在换人前后的表现有明显区别，而下半场比赛几名年轻球员替补出场后，他们更为强烈的求胜心和冲劲才拼来了一个关键的进球，否则已遭淘汰。由此可以看出，球队的斗志需要更多“年轻血液”来激发。

若新帅佩兰从现在开始大胆招入并重用更多态度积极的年轻人，则应能给球队注入更多的活力。而国内联赛中也有确有些潜质不错的年轻人，如恒大的廖力生、董学升，国安的张稀哲、朴成、张呈栋，舜天的孙可、吉翔，上港的武磊、吕文君等。而当年希丁克和特鲁西埃在韩、日取得成功，也均有敢于早早提出明确的高目标、并大胆提拔一批新人的举措。希望正在积极考察球员的佩兰能有希丁克一般的用人思路和魄力，在明年亚洲杯上让中国球迷看到可喜的“青春风暴”。

据新华社电

|| CBA

94:88击败新疆队 北京队拿到冠军点



新疆队球员苏伟在比赛中受伤。新华社发

据新华社电 西热力江、吉喆、哈德森，一个接一个球员6犯出场；张庆鹏、孙悦最后阶段你投中三分我回追一个；苏伟眉角、马布里胳膊出血……这是一场名副其实激烈的CBA总决赛。七战四胜的CBA总决赛昨晚进入到第四场，北京金隅队在北京五棵松篮球中心以94:88击败新疆队，拿到了总决赛的冠军点。

此役获胜，北京队大比分3:1领先。如果他们在两天后的最后一个主场比赛中再胜新疆，将第二次夺得CBA总决赛冠军。

经过前三场的较量，双方已知根知底，状态也均已调整到位，比赛一开哨，双方即很快进入状态。北京队开场积极，不过新疆队一路领先。孙悦在第一节中段投中了第一个三分球。接着李根、翟晓川也投中了三分球。第一节北京金隅队28:25领先。

第二节北京队莫里斯出场。莫里斯本节状态比上场出色，单节就拿到了10分。

第三节比赛，双方双双援出战对抗更激烈，多次出现抱成一团的肉搏战画面。新疆队的高中锋苏伟甚至在一次拼抢中眉角撞破出血。而马布里的胳膊也磕破出血。两人均下场包扎后再度出场。

第四节比赛，双方战至白热化。新疆队一路用三分狂追比分，一度将比分迫近只差2分。不过，关键时刻孙悦投中了一记三分球，稳住了场上局势。张庆鹏在第四节连续投中绝地反击的三分球，令人叹服。

赛后，新疆队主教练崔万军表示：“北京队今天打得很凶，让新疆队的进攻不太理想，这场比赛对我们未来有很大的促进。虽然1:3落后，但比赛还没有结束。”

北京队主教练闵鹿蕾认为北京队终于从上一场的失利中走了出来，总决赛打到第四场后技战术都在明面上，拼的就是心态，就是困难时能够咬住的这股劲。“不能玩命你打什么总决赛。中场时我对孙悦说，‘我相信你！’大家都鼓掌了。看来对他的鼓劲产生了效果。孙悦这场比赛拿到了17分，共投中了4个三分球。”

|| 德甲

拜仁提前7轮卫冕 第24次夺得联赛冠军

据新华社电 德国足球甲级联赛第27轮于当地时间25日晚进行了4场比赛，拜仁慕尼黑队客场以3比1攻克柏林，提前7轮卫冕。这是拜仁慕尼黑队第24次夺得德甲联赛冠军，也是德甲联赛历史上第一个在3月份就诞生的冠军。

拜仁慕尼黑队北上首都柏林，在奥林匹克体育场与柏林赫塔队交手。拜仁开场后迅速进入状态，托尼·克鲁斯和马里奥·格策很快各下一城，令球队以2比0领先。

柏林赫塔队下半场赢得一粒点球。已经很久没有新的进球的拉莫斯将点球罚进，个人进球数追平莱万多夫斯基，并列第二。第78分钟，格策助攻里贝里得分，拜仁锁定胜局。

多特蒙德与沙尔克鏖战90多分钟，谁也没进球。“副班长”不伦瑞克队以3比1完胜名次靠前的美因茨05队，缩小了与前面球队的积分差距。另外一场比赛，沃尔夫斯堡队客场反客为主，先声夺人，以3比1力挫不来梅队。

至此，拜仁慕尼黑队以75分卫冕。多特蒙德52分，沙尔克51分，继续列第二和第三名。